

Előfizetési díj helyben	
Egész évre	10 kor. — fill.
Egy hóra	— . 90 .
Egy hétre	— . 20 .
Vidékre postai szétküldéssel	
Egész évre	14 kor.
Fél évre	7 .
Negyedévre	3 . 50
Egy hóra	1 . 50
Egyes szám	4 fillér.

# SZÉKELYSEG

POLITIKAI NAPILAP.

Kiadja a m.-vásárhelyi függő és 48-as pirt támo atásával „SZÉKELYSEG” lapkiadóváll.

Szerkesztőség Fótér 7. sz. hová a lap szellemi részét érleltő közlemények küldendők.

Kiadóhivatal Fótér 7. szám.

Szerkesztőség telefonja 101. Kiadóhivatal telefonja 101.

## A magyar közjog.

„Kétszer kell mondanod!” feleli Meffisztó, Fauszt első „szabad“-jára. Bécsben is kétszer akarták hallani, mit mond a magyar közjog Magyarország viszonyáról, melyet a monarchiában betölt. Az első lecke nem volt elég, bár el kell ismernünk, hogy Ausztriában közelebb jöttek a korrekt felfogáshoz. Nos, a magyar parlament és a magyar miniszterelnök, Tisza István gróf megtették az osztrákoknak azt a szívességet s a minapi első nyilatkozatukat egy másodikkal kísérték, melyet — reméljük, most már alaposan megfognak érteni odaát is.

Ezek a fejtegetések parlamenttől parlamenthez, jóllehet egyszer itt, más-szor ott kellemetlenek lehetnek, nem lesznek haszon nélkül s a haszon, melyet hoznak, maradandó lesz.

Ausztriában végre mégis majd csak tisztába jönnek azzal, hogy a dualizmus nem üres szó, hanem az, amit a szó jelent. A monarchia két államból áll, Ausztriából, illetve a birodalmi tanácsban képviselt országokból, Magyarországból, illetve a szent István koronája országaiból. 1848-tól 1867-ig a magyar államiságot elkobozták ugyan, de új életre kelt az, midőn a magyar nemzet királyával kibékült.

Ausztriában abban az elfogult nézetben vannak, hogy Magyarország Ausztriával kötötte meg a kigyeződést és ez kétoldali szerződés. De ez nem így van. Így nem lehetett, mert minden hatalom az uralkodó kezében egyesült és akárkit designáltak volna a tárgyalásokhoz, ezt csak az uralkodó megbízásából tehetők volna. Ausztriát csak annyiban vonták be a tárgyalásokba, amennyiben nem döntöttek a perszonal-unio mellett s ennek folytán pénzügyi kérdéseket kellett rendezni, melyeknél Ausztria érdekelve volt s melyeket nem akartak Ausztria nélkül megoldani.

A centralistáknak ez a világos és könnyen érthető definíció talán nem tetszik, az ő egész gondolkozásuk összenőtt az „összbirodalom” fogalmával, de a régi osztrákoknak ez az „eszmény“-ük csak phanton, mely kellő világítás mellett menten szétfoszlik s eltűnik, mint a falra vetett árnyékkép.

A világos megkülönböztetésnek az a jó oldala is meg van, hogy Ausztriában nem panaszkodhatnak ezentul Magyarország tulsulyáról. Mi csak a saját ügyeinkkel törődünk, Ausztriával azonban nem. Nekünk nem kell semmiféle tulsuly, de teljes egyensúlyt akarunk és ez alapja a gazdasági kigyeződés fenntartásának is, melynél egyedül van meg Ausztriának az a joga, hogy beleszóljon, nemcsak, de mint szerződő fél követeléseket is emelhesen, engedményeket tehessen, épp úgy, mint mi. Sőt, Ausztriát épp úgy megilleti a jog, mint minket, hogy felállithassa a maga külön vámterületét, ha azt kedvezőbbnek tartja érdekeikre.

## Az öreg bakáknak tovább kell szolgálniok!

A hadvezetőség újabb meglepő lépésre határozta el magát. Az alább kiadott rendelettel, amelynek e pillanatban semmi kézzelfogható okát nem találjuk, tudni adja az országnak, hogy a póttartalékosok behívásával nem elégszik meg, hanem főlibe visszatartja a most is már tulidót szolgált legénységnek egy részét, behivat a most tartalékba kerülő katonák közül bizonyos számú embert.

A hadvezetőségnek ez a lépése vakmerő violencia, a melyre egyáltalában semmi szükség nem volt. Ha daczból teszi, hát mondhatjuk, hogy aligha marad ez hatás nélkül.

A rendelet egyébként így szól:

„A közös hadsereg ma kiadott rendeleti közlönye közös hadügyminiszteri rendeletet tartalmaz, mely szerint 1903. decz. 17-éről kelt legmagasabb elhatározás alapján elrendeltetik, hogy a magyar póttartalék három utolsó sorozási évfolyambeli rendelkezésre álló legénysége és az 1903.

decz. 31-ével a tartalék első évfolyamába kerülő magyar állami illetőségű legénység az 1902-ben besorozott ujonccállomány keretében hívassék be tényleges szolgálatra, illetőleg a tartalékba való át-helyezés időpontján tul is oly mértékben tartassék vissza, a mennyiben azt a tényleges létszám teljessége feltétlenül megkivánja.

E szerint a decz. 31-ikével az első tartalékos évfolyamba kerülő legénység, mely még ténylegesen szolgál és a melynek szabadságolását illetőleg az 1903. decz. 15-én kelt rendelet alapján folyó év végéig intézkedés nem történt, ezen időponton tul is tényleges szolgálatban hagyandó.

A gyalogságnál, vadász és egészségügyi csapatoknál csak póttartalékosok vonhatók be. A haditengerészetnél a kivételes tényleges szolgálatától teljesen el lehet tekinteni. A nem tetteges legénység 1904. február 1-ére hivandó be. Az 1901-ik sorozási év póttartalékosai, kiket az 1903. deczember 7-én kiadott rendelet alapján kellene fegyvergyakorlatra behívni, ha az 1902-ik évi póttartalékosok száma nem volna elegendő, ezen fegyvergyakorlat tartamán tul is bentartandók tényleges szolgálatra. A magyar lovasságnál, tábori tüzérezredeknél és vonatosztályoknál, a hogy január 1-én elrendeltetett, továbbra is időszakonként behívandók a fegyvergyakorlatra köteles póttartalékosok és ezek híján fegyvergyakorlatra köteles tartalékosok 28 napos fegyvergyakorlatra. A kivételes szolgálati idő beszámítására vonatkozólag az eddig való intézkedések érvényesek.”

## Gyilkosság a halotti toron.

Nem mindennapi eset történt a mult kedden a vas megyei Kemenes községben, ahol a gyászolók agyonverték Keller Márton odaváló sirását. Az est részletei ezek:

Kedden délután temették el a község egyik legöregebb emberét, Ricz Frigyesét, a ki tuléte a százévet. Az öregembert a gyermekei tartották s ezek is temették el. A temetés után a nagyszámu rokonság az elhalt egyik fiánál, Ricz Györgynél jött össze halotti torra. Keller Márton sirás, a mikor a temetőben a sir hantolását elvégezte, szintén elment a halottasházhoz, hogy a sirásáért járó két koronát megkérje.

A mikor a halottasházba megérkezett, az elhalt egyik fia őt is bevezette a szobába, hogy résztvegyen a halotti torban. A jó bor csakhamar megoldotta a lyelveket s

**Maros-Vásárhelyi ipari Hitelszövetkezet, mint az Országos Központi Hitelszövetkezet Tagja.**

Irodája és üzlethelyiségei: Maros-Vásárhely, Fótér, mészárosok udvarán. — Telefon 149. szám.  
Czépész ipari szakcsoportha. Állandóan nagy raktárt tart kész férfi, női, valamint gyermek-czipőkből, melyek ugy a kiállítás, valamint olesóság tekintetében minden külföldi gyártmányt fölmulnak — Megrendelésre készit legrövidebb idő alatt elsőrangú erők által olesó árban kitünő anyagból bármilyen e szakmába vágó füzös, gombos, czugos, férfi, női és gyermekczipőket, uri lovagló csizmákat stb. Szakcsoporthunk az 1903. évi debreczeni orsz. czipészkiállításán aranyéremmel lett kitüntetve.

a megszorodott gyászoló közönség felé a but és bánatot, vig beszélgetésbe, majd pedig nótázásba kezdett.

Keller Márton sirás, a mikor már szintén kivette a maga részét a jóból, felkelt, hogy távozzék, de előbb követelte a 2 koronát. Riez György, a kinek a házában volt a halotti tor, azzal utasította el az öreg sirásót, hogy a temetési költségekhez neki semmi köze, kérje a pénzt testvérétől, Riez Mihálytól. Keller itt is megpróbálkozott a követeléssel, de ez meg kijelentette, hogy neki semmi köze hozzá. Keller, a ki már szintén itas volt, ez elutasítás miatt felháborodott s hangosan követelte járandóságát. A mikor látta, hogy ez sem használ, káromkodásra fogta a dolgot.

A beborozott gyászoló közönség e miatt aztán annyira felháborodott, hogy neki esett az öreg sirásónak s ki mit kaphatott a kezébe, azzal ütötte az öreg embert, a kit e közben kilöktek az udvarra. Az ütögetés azonban még itt is tovább tartott és a sötétben valaki úgy találta fejbeütni az öreg embert, hogy rögtön összeesett s a mire orvosi segítség érkezett, meghalt.

## H I R E K

M.-Vásárhely, 1903. decz. 22

**Gyanus főkapitány M.-Vásárhelyen.** Egy pár nappal ezelőtt városunkba jött egy elegáns, uri kinézésű ember és a Transilvániába szállott meg. Az idegen ember dr. Beke kolozsvári ügyvédjelöltnek írta be magát a vendég-könyvbe. Ez idő óta a doktor ur minden éjjel mulat, de egy éjjel se fizet. Az éjjel is a „Házam“ kávéházban dözölt, azonban midőn fizetésre került a dolog a kávéháztulajdonos nőt botra méltatta és így történt, hogy a rendőrség bele avatkozott dr. Beke ur privát dolgaiba. Péterfy rendőrfogalmazó felszólította, hogy igazolja magát s ekkor dr. Beke megváltván ügyvédjelöltségétől, tordai főkapitánynak mutatta be magát. Ez a hivatal csere a redőrtisztviselőben, a ki arról is meggyőződött az éjjel, hogy az állítólagos dr. Beke a Transilvániában se akart tudni a fizetésről egy hét óta — azt a gyanút keltette, hogy gyanus alakkal van dolga. Ma reggel távirat ment Tordára, honnan lapunk zártáig még nem jött meg a válasz.

**Hadapród-iskola M.-Vásárhelyi.** A hadügyminiszter kiltásba helyezte, hogy a székely föld egyik legjogosabb kivánalmát alkalomadtán keresztül viendi, t. i. a katonai iskola felállítását hozza javaslatba Maros-Vásárhely központ-

tal. Igazság szerint erről — tekintettel az örökös ígéretekre — még korai beszélni.

**Karácsonyfa.** A helybeli ág. ev. nőegylet mindazon kegyes adakozóknak, kik szívesek voltak filléreikkel, vagy ruhadarabbal említett nőegyletet támogatni, ez uton mond hálás köszönetet. Egyben tudatja, hogy folyó hó 24-én, csütörtökön délután 4 órakor a templomban karácsonyfa állittatik fel, melyről a kicsi Jézuska ajándéka említett időben fognak kiosztatni. Ez alkalomra az igen tisztelt szülők és emberbarátok tiszteletteljesen meghívotnak.

**Tárgyilagosság, jöjjön el a te országod!** A „Székely Lapok“ cz. lapjárunk csak nem tudja levetni a csipkelődés és sértegető személyeskedés módját, pedig ezzel nem használ sem önmagának, sem a közügynek. Ha valamiben nem ért velünk egyet, azt a 30—40 soros helyet inkább a tárgyilagossá kritikára szentelje. Így mi is szívesen reflektálunk észrevételeire.

**Idősb Abrányi Kornél halála.** Idősb Abrányi Kornél elhunytával a magyar zeneművészetet nagy veszteség sújtotta. Utolsója szállt vele sirba ama nagyoknak, akik a nemzeti ébredés korszakában előharcosai lettek a később bekövetkező legendás időknek s mikor a nemzet elbukott a véres harcban, megint a dal és poézis hatalmával bizni, remélni tanították a csüggedőket. Életének alkonyát az édes tudatnak az a napsugara aranyozta be, hogy látta még vágyainak, törekvéseinek beteljesedését és hogy a magyar zene, melynek egy fejedelmi vagyont és hatvan esztendőnek minden lelkésedését és munkáját áldozta, csodálat erővel hódítva jár a művelt nemzetek közt.

**Köszönet nyilvánítás.** Az önkéntes tűzoltó egylet tekintetes főparancsnokának helyben. Van szerencsém a Baruch Jeremiás czég nevében 100 koronát a tek. főparancsnok ur vezetése alatt álló önkéntes tűzoltó egylet javára, hálás köszönetem kifejezése mellett átnyújtani, azon odaadó közreműködésért, melyet ezen derék testület a kőolajfinomító gyár folyó hó 18-án történt kigyulása alkalmával kifejtett Maros-Vásárhely, december 20. Kiváló tisztelettel Richtzeit Pinkász.

**Ingyen színház.** A helyi színház-igazgatója csütörtökön este a szegényebb sorsu polgárok részére ingyenes előadást rendez, mely alkalommal szintre fog kerülni II. Rakóczy Ferencz czimű hazafias színmű. Az ingyenjegyeket a városi tanács irodájában osztják szét.

**Érdekes Kossuth-ereklye.**

Kada Elek, Kecskemét derék és népszerű polgármestere, mint szenvedélyes régiségbuvár, ásatásokat végeztetett Kecskemét és Csongrád között. Ezenközben egy éjszakára betért az ujfalusi pusztai csárdába. Nevezetes csárda volt ez még abban az időben, amikor nem volt gőzvasut, valahány szekér és uri fogat arra járt, mind megállt előtte. A polgármester szemlélődött a csárdában,

s egyszerre lekötötte figyelmét egy ablak, amelynek üveglapja telisteli volt karczolja névaláírással. Ezek közt legnagyobb meglepetésére ráakadt Kossuth Lajos nevére, amely a kormányzó hamisítatlan kezeirása. Mellette az 1849-es dátum olvasható. Kada Elek a tanyán talált egy nagyon öreg asszonyt, a ki már a szabadságharc idején is ott szolgált. Ez elmondta, hogy igenis Kossuth Lajos és kísérete töltött a csárdában egy éjszakát; Kecskemét felől jöttek és kocsin Csongrád felé távoztak. Valószínű, hogy Kossuth Lajos Orsova felé való menekülése közben pihent meg a csárdában. Kada Elek, mivel a csárda a Pálffy-uradalomhoz tartozik, azzal a kérelemmel fordult Kopernitzky János uradalmi intézőhöz, hogy engedje át neki az ablaküveget, aki azonban önmaga nem merte kiadni birtokából a nevezetes ereklyét. A polgármesterre Pálffy hercegné, született gróf Károlyi Geraldinehez fordult, aki készséggel átengedte az ereklyét, amely most érkezett meg Kecskemétre. Érdekes, hogy az idő a csárda minden ablakát megrongálta, csak éppen azt az egy táblát kimélte meg, amelyiken Kossuth Lajos kezeirása van. A polgármester Kecskemét város muzeumának ajándékozta a nagybecsű ereklyét.

**Köszönet nyilvánítás.** Richtzeit Pinkász ur, a Baruch Jeremiás czég nevében, a kőolaj finomító gyár égése alkalmával kifejtett hathatós oltási beavatkozásunkért 100 korona összeget adományozott egyletünk céljaira. Fogadjon a Parancsnokság hálás köszönetét. Maros-Vásárhely, decz. 21. Oroszlány István, parancsnok, Grexa Gusztáv, segédtsizt.

**A katonaszökevény tragédiája.** Husz év előtt történt, hogy Jeray Jakab felső laibachi földbirtokos 21 éves korában a sorozás elől Braziliába szökött. Odakünn Jeray vagyont szerzett, megnősült nemrégiben nejevel s három gyermekével visszajött a hazájába. Azt hitte, hogy néhány száz forint birsággal meg fog szabadulni a katonák zaklatásától. Ez a reménye nem teljesedett. Mihelyt Jeray a katonaságnál jelentkezett, befogták és négy esztendőre besorozták. Jeray erre megint megszökött, az olasz határon azonban letartóztatták. Mikor Jeray neje a letartóztatásról értesült, a szegény asszonyt szívszélhűdés érte és meghalt.

**A tombola számadása.** A helyi Jótékony nőegylet által 1903. decz. 12-én a Traassylvániában megtartott, Páll Károlyné által rendezett műkedvelői előadással kapcsolatos tombola estély igen szépen sikerült. Bevétel volt 2044 korona 79 fillér, kiadás volt 1043 korona 95 fillér és tiszta jövedelem 1000 korona 84 fillér lett. Az árvaháznak és nőegyletnek egyenként 500 korona 42 fillér osztalék jutott. Mely szép eredményért a közreműködőknek, főleg Páll Károlyné rendező bizottsági elnöknek tett fáradozásáért, nemkülönben dr. Molnár Gábornónak, Polgár szinigazgatónak a díszletek átengedéséért, Szathmári

Legszélszerűbb ajándék  
**karácsonyra és újévre egy jó varrógép.**

A legjobb varrógépeket heti két korona részletfizetésre szállítjuk családnál és iparos célokra. Szerkezetért 6 évi jótállás. Géphimzésben ingyen oktatás. Ügynökök kerestetnek.

**FISCHER GYULA és FIAI** Maros-Vásárhely, Fótér. (86)

színházi titkárnak a közreműködésért, valamint Blumenfeld Lajos és Fekete Andor uraknak, mint közreműködőknek és a szíves többi támogatóknak e helyen is a legmelegebb elismerésünket fejezzük ki e ténnyel. M.-Vásárhely, 1903. decz. 19. Gróf Bissingen Ottóné, szül. Lázár Nóra grófné négyzeti elnök, Bartók László négyzeti titkár.

**Kivándorolt magyarok sorsa.**

A kivándorlási ügynökök lelkiismeretlenségét a következő eset igazolja: Egy Barre nevű angol pap 20.000 embernek Canada egy tartományában való letelepítésére vállalkozott és sikerült is neki a canadai kormány által e célra átengedett területen a telepítést megkezdeni. 2000 munkást, köztük számos magyart, le is telepített, azonban az említett terület 160 mérföldnyi távolságra fekszik a legközelebbi vasútvonalhoz, és e vadonban élelem és kereset hiányában az éhenhalásnak voltak kitéve, úgy, hogy állami költségen kellett őket élelmezni és Canada más lakott részeibe elszállítani. Később kitudódott, hogy az angol pap csak ezért foglalkozott a telepítéssel, mivel az egyes kivándorlók után 3%-os jutalékban részesült.

Némely külföldi hajósvállalat titkos kivándorlási ügynökei újabb módot eszeltek ki kivándorlók csábítására. A legképtelenebb és nevesítéses ígéretekkel t. i. hogy Északamerikában 24 korona a napi munkabér továbbá, hogy Canadában ingyen-területet kapnak, iparkodnak kivándorlókat toborozni. Tervük elérésére elégséges, ha csak néhányan is felülnek ezen ígéreteknek, mivel ez egyéneket még anyagi áldozatok árán is iparkodnak ideig óráig jó kereset-hez juttatni. Az ilyenek elhelyezettek ama hitben, hogy állandó foglalkozásuk van, hozzátartozóikat, ismerőseiket az ügynökök rábeszélésére jólétiükről értesítik s ezért sokan egy jobb jövő reményében ezen hitegetésekre kivándorolnak. Megérkezésük után jó a kiábrándulás, mivel tapasztalják, hogy a már munkában lévőket is elbocsátották és azok kereset hiányában éhséggel küzdenek. Óvjuk a kivándorolni készülőket a titkos ügynököktől.

— **A városi gőzfürdő** bérlője tekintettel a karácsonyi ünnepre csütörtökön éjjel már 2 órakor nyitja meg a fürdőt és pénteken, vagyis karácsony elsőnapján egész nap nyitva marad a férfiak részére. Kádfürdők szintén egész nap nyitva maradnak. 108 2-3

**REGÉNY-CSARNOK.**

**Szemelvények a nemes családok szerkesztőjének naplójából.**

Közutamról haza érkező, másnap a vármegyére haza előtt egy uri társasággal találkoztam, egy ur volt ott, kit már két iz-

ben is kerestem s most a véletlen hozott velem össze.

— Jó napot nagyságos Uram, de örvendek, hogy szerencsem van.

— Mivel lehetek szolgálatjára jó Uram? — Művem részére szükségem lenne az U... család adataira, legyen szives azokat hozzám juttatni.

A nagyságos Ur restelvény a társaság előtt a dolgot, úgy tett mintha őt az egész nem érdekelné, ugymond az csak hű emberekre bir értékkel, ő a nemességre mit sem ad, vannak ugyan okmányai, de bizony ő resteli előkeresni s nem is tudja hol vannak.

Harmadnapon kopogtatnak az ajtómon.

Szabad! s U... nagyságos ur egy nagy paksamétával a hóna alatt állott előttem.

— Alázatos szolgálja! Méltóztasson belépni, örvendek, hogy szerencsem van!

— Jó napot! hát tudja jó Uram meg gondolkodtam, s meg azoknak az asszonyoknak soha sem jön meg az eszük, a feleségem nem hágy békét s elhozta a kívánt adatokat (persze most nem volt társaság). Délután ismét kopogtatnak.

— Szabad! Egy özvegy járásbíróné M.-Vásárhelyről. Feleségem örvend, de hogy is ne, mikor földije, de én se kevésbé, mert ő nagysága sok régi okmányt tartogat a leveles ládában s egy hosszú zsákban s meghívott, hogy vizsgáljam azokat át. Kaptam az alkalmon, hát Uram! milyen szerencsés kéz, rá bukkank a Tinódi Sebestyén, a nagy lantos eredeti nemes leveleire; mohón kapok utána, jegyzek s jegyzek s kérem önagságát, hogy engedje át ezen okmányt pénzért az erdélyi muzeumnak, hiszen az a családot úgy sem érdekli! — Feltűnt az eset! — Másnap olvasom a helyi lapokban, hogy N. N. főszolgabíró milyen szerencsés leletre bukkant.

(Folyt. köv.)

Főszerkesztő:

**Bedőházi János**  
országgyűlési képviselő.

Felelős szerkesztő:

**Dr. Dékány Kálmán.**

**Nyiltér\*)**

Simon Lázár kötelezi magát Bence Jánosnak naponta 1 krt fizetni, ha újévtől kezdve egy évig pálinkát iszik. M.-Vásárhely, 1903. dec. 22.

Simon Lázár.

\*) E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a Szerk.

Szám 1208—1903. vhtó.

**Árverési hirdetmény.**

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a marosvásárhelyi kir. járásbíróóság 1903. évi Sp. 526. sz. végzése következtében Dr. Sebess Dénes ügygondnok javára Modt Alfréd ellen 537 kor. s járulékaik erejéig 1903 évi okt. hó 12-én fogatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 988 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: házi butorok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a marosvásárhelyi kir. járásbíróóság 1903 évi V. III. 561/2 sz. végzése folytán 437 kor. hátrálék tökéketelés és pedig 17 kor. után 1902. aug. 3-tól, 40 kor. után 1902. szept. 3-tól, 40 kor. után 1902 okt. 3-tól, 40 kor. után 1902 nov. 3-tól, 40 kor. után 1902 decz. 3-tól, 40 kor. után 1903 jan. 3-tól, 40 kor. után 1903 febr. 3-tól, 40 kor. után 1903. márcz. 3-tól, 40 kor. után, 1903 apr. 3-tól, 40 kor. után máj 3-tól, 40 kor. után 1903 jun. 3-tól, 40 kor. után 1903 jul. 3-tól, 40 kor. után 1903 aug. 3-tól és 40 kor. után 1903 évi szept. hó 3 napjától járó 5% kamatai 1/3% váltódíj és eddig összesen 95 kor. 20 fillérben bíróság már megállapított, valamint a még felmerülendő költségek erejéig végreh. szenvedő lakásán Helyben leendő eszközzésére **1903. évi december hó 29. napjának délelőtti 8 órája** határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881-ik évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt M.-Vásárhely, 1903. évi decz. hó 8 napján.

**Fogarassy János**  
(109.) kir. bírósági végrehajtó.

**Czipők**

szállítottam le. Sárczipő és vadász-csizma különlegességek egyedüli raktára.

Egyedüli és legnagyobb czipőraktár Maros-Vásárhelyt.

Czipőraktárom **tulhalmozottsága miatt** az összes férfi, női és gyermekeczipők és csizmák árait a lehető legolcsóbbra

Tisztelettel **József Emil.**

(Barátok temploma mellett.)



**Asszonyok kedvence!**

Legfinomabb Schapf-féle  
**Kuglof** lisztkülönlegesség.

Kapható kizárólag *Petrás Géza* kereskedésében. Ugyszintén a karácsonyi ünnepekre kaphatók kipróbált kalács lisztek, tisztított malozsa, mandula, dió, tört mák, szűrt méz, szilvaiz, legfinomabb czukorkák, kitűnő rumok, teák, cognacok, likőrök, angol tea tézsa kilója 90 kr, egy liter tézsa asztali ó-bor 44 kr. 107 1-3

**Eladó birtok.**

Négy hold terület az azon levő teljesen berendezett belsejével, *Maros-Szent-Királyon*, közvetlen az országot mellett **azonnal eladó**, esetleg több évre hasznó bérbe kiadó. Értekezhetni Szentiványi Jánosnál Maros-Szent-Királyon, 110 1-4

Szíves tudomására hozom a t. közönségnek, hogy egy, a mai kor igényeinek teljesen megfelelő

**mosó intézetet**

nyitottam a *Főter 5. szám alatt*, ho **ingek, gallérok és kézelők**, ugyszintén mindennemű fehérneműek tisztítását és vasalását a legjobban és legolcsóbban eszközölöm.

Kolozsvári hosszag működésem e téren azon kellemes helyzetbe hozott, hogy az általam eszközölt vasalások vetekednek bármely gőzmosó intézettel, sőt annnyival előnyösebb az én rendszerem, hogy a ruha nem megy tönkre.

Szíves pártfogást kér,

(103) **Bálint Zsigmond.** tisztelettel



Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy lakószámom Hid-utca 5. szám alól **Felsővasút utca 16. sz. alá** helyeztem át a Schwartz Mendel cég tűzifa telepére, ahol

**TÜZIFÁT**

a következő árakban árusítok:  
Felvágott bükkfa m.-mázsánként 75 kr.  
Fedél alatt tartott száraz fenyő tűzifára 70 kr.  
1 köbm. fiatal hántott csere vagy bükkfa 3 frt.  
1 köbmeter fenyőfa 1 frt 50 kr.  
5 metermázsas tűzifa vétele után 1 klgm tűzgyújtót ingyen adok; minden további m.-mázsánál 1 klgm-mal többet. Ugyszintén tűzifához minden 2 köbm. után 5 klgm tűzgyújtót adok ingyen. Az árak házhoz szállítva értendőek. Minthogy lakószámom a telepen van, személyesen ellenőrzöm a teljes súly kiadását és a gyors kiszolgálást.

Megrendelések felvételnek: **Bretter Vilmos**, **Márványi Arthur** és **Kürthy János** uraknál. Telefonszám 195.

A n. é. közönség pártfogását kéri

(79)

tisztelettel  
**Emmer Adolf.**

**Legolcsóbb bevásárlási források.****Wolster Kálmánné**

Maros-Vásárhely, Széchenyi-tér 5. szám.  
A Székelyföld legnagyobb uri-divat raktára.

**Kalapok, sapkák, czipők, férfi- és fiúcsizmák, ingek, kesztyűk és nyakkenedők nagy választékban.**

**Szt-Pétersvári (orosz) sár- és hócipők, vízmentes vadász-csizmák, angol vadász-czipők.**

A megyeszékhelyi likőr, rum és cognac gyárán két főtéri bizományi foraktaraiban, Széchenyi-tér 50. sz. (Baruch-ház), Széchenyi-tér 29. sz. (a nagymészárszék térszomszédságában) a legjobb és legújanyosabb

**TEA-RUM,**

valamint valódi sörpő, szilva pálinka és háromszéki fenyővíz is kapható.

**Iroda szükségletét**

papír, író és rajzszerkeben a legolcsóbban beszerezheti a

**Reichardsperg és Társa** kollegiumi könyvkereskedésében.

Az irodalom legújabb termékei állandóan kaphatók

**Uri fodrász terem!**

**GULYÁSA, ENDRE** ajánlja a közönség b. pártfogásába a mai kor igényeinek teljesen megfelelő **uri fodrász-termet** (Baruch-ház). Bérletjegy: 12 szám 2 korona 40 fillér, külön fiokkal egy hónapra, 12 sz. bérletjegyvel 3 korona.

Előzetes konzultáció. Pártatlan tisztaság. Előzetes konzultáció.

**Izmael János**

ajánl **divatkalapokat** jó mosó barchettek, Tennis flanneleket, mosó barsonyokat, **férfi, női és gyermek alzó-tricotokat**, harisnyákat, czipőket és galusnikat. Női és gyermekkabátok, gallérok. Készlet van paplan, mátrac, linoleum szőnyeg, terfi és női fehérneműekből, gyöcsökből. **Szép női munkák és többféle piperecikkek.**

**Felhívás előfizetésre!**

Marostordavármegye nemes családjainak

**Monografiája**

megjelenik 1904. márczius elején.

Előfizetéseket elfogad:

**Adi Árpád** könyvnyomdász.

**Nuridsány Antal**

férfi és nődivat kereskedésében M.-Vásárhelyt

**Karácsonyi és ujévi alkalomra**

többféle árucikknek kaphatók

**leszállított árban.**

DIÓ, mogyoró, méz, mák, szilvaiz, friss vaj, házi hurut, sonka pác, házi édes mustár és borecset.

Karácsonyi czukorkák. — Mandarin 4 krajcár. Kitűnő asztali bor 40 kr. Előnyös árak mellett

Simon Ferencz üzletében M.-Vásárhelyt.

**Vasuti vendéglő.**

Tisztelettel hozom a közönség tudomására, hogy régi jöhírű **vendéglőmet** az **alsóvasuti ottomáshoz** helyeztem át.

Állandóan jó konyhát és kitűnő italokat tartok a közönség rendelkezésére, miér is kérem a szives pártfogást továbbra is.

Kitűnő tisztelettel

**Lezter Samu.**

**Reggeli, ebéd és vacsora** mindig kapható

**HOFMAN KÁROLY**

sütőde, fűszer, bor és csemegekereskedő Maros-Vásárhelyt.

Mindig kapható kitűnő házi perzselt és debreczeni szalonna, szebeni virsli, házi füstölt kolbász. Páczolt sonka és hideg felvágottak. Legfinomabb angol és francia likőrök és uradalmi szilvorum.

Hideg büffé! Kitűnő villás reggeli

**RÉSZLETFIZETÉSRE GRAMOPHON.**

A világ legjobb éneklő, beszélő és zenélő lemez gépjéi. Mintaraktár megtekinthető **FEY JÓZSEF** főtéri üzletében.

Legolcsóbb szoba czim és templom-

**FESTŐ**

**Szentgyörgyi Oszkár**

Kossuth Lajos-utca 60. szám.

**EGYEDÜLI MAGYAR FESTŐ**

**NAGY KARÁCSONYI VÁSÁR**

**A REMÉNYI BAZÁRBAN.**

Főter 11. sz. (a volt különlegességi dohánytőzsde helyiségében.)

**Női- és férfi divat, pipere, dis-mű és a legszebb játékaruk.**

**Női- és férfi fehérneműek, női blousok, ingek és kötények.**

**Babák gyári árban, a legnagyobb választékban.**

**Játék- és ajándéktárgyak óriási választékban.**

Raktárunk mindenki által szabadon megtekinthető, minden vételkenyszer nélkül. Minden darabon a feltüntetett legolcsóbb szabott árak minden verseny kizárásával.

Minden vevő, ki a legkisebb részben is 20 koronára bevásárol, egy saját, vagy tetszés szerinti fénykép után életnagyságu ingyen arcképet kap. A kép teljesen ingyen lesz kiszolgálva, csupán a díszes keretért (Passepartout) önköltséggéért 3 korona térítendő meg. **Siculia** székely czikk raktára.

**Egy elárusítónó azonnal felvételik.**